

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 191 (8664)

Суббота, 24 сентября 1966 г.

Цена 2 коп.

## С думой о завтрашнем

### дне

Руководить — значит предвидеть. Казалось бы, в наше время эта истина бесспорна. Нельзя грамотно вести хозяйство, не заглядывая в завтрашний день, нельзя пренебрегать даже частностями, ибо завтра они могут разрастись в сложную проблему.

Электроламповому заводу в 1966 году грозили серьезные трудности: снимались с производства стеклооболочки к телевизорам, а задание по валовому объему выпуска продукции возрастало. План по себестоимости давался очень напряженный. Но руководство завода, его инженерная служба не оказались застигнутыми врасплох. У них были разработаны продуманные мероприятия по техническому перевооружению, совершенствованию технологии выпуска электроламп. Реализация их позволила преодолеть возникшие трудности и обеспечить ритмичную работу, причем, параллельно с выполнением намеченных мероприятий. Уже в нынешнем году заложена надежная основа для выполнения заданий пятилетки.

В упоении побед вступали в первый год пятилетки руководители треста и шахт «Ленинуголь». Позади были два победных года. Но эти победы дали существенным сокращением очистного фронта, потерей ритма подготовительных работ. И к нынешнему лету это заявило о себе. Среди причин глубокого прорыва недостаток очистного фронта оказался одной из главных чуждыми не на всех шахтах.

Неверным будет сказать, что в тресте и на шахтах не замечали растущего разрыва в темпах, очистных и подготовительных работ. Но этот разрыв считался частностью, которую можно преодолеть похода. И преодолевали ее в основном... декларациями, а не делом. Частность выросла в проблему. Недооценка ее от-

бросила рудник в глубокий прорыв.

Кстати, это не единственный в своем роде случай. Каждый из предыдущих за минувшее десятилетие срывов в работе треста нес на себе печать пренебрежения продуманной и ритмичной организацией восстановления очистного фронта, пренебрежения завтрашним днем.

Недооценка перспективного подхода к делу мстит за себя и в других важных вопросах жизни города.

Вот еще один характерный пример. Для генерального заказчика в строительстве жилья треста «Ленинуголь», для исполкома горсовета не была внезапной застройка привокзального района. С самого начала предусматривалось строительство мощной районной котельной. Но решение этого вопроса застряло в дебрях окса треста «Ленинуголь». В итоге, большой новый район оказался на голодном тепловом пайке, отсутствие мощной котельной сдерживает жилищное строительство. Затрачены немалые средства на строительство, а затем расширение и переоборудование местных котельных. Их с лихвой хватило бы на сооружение районной котельной. Увы! Ее сооружение началось только теперь. Пройдет еще немало времени, прежде чем будет ликвидирован разрыв между ростом жилья и обеспечением его теплом. Так же бездумно решались и вопросы благоустройства нового района.

Отрасль за отраслью в стране переходит на новые экономические рельсы. XXIII съезд КПСС продиктовал необходимость творческого перспективного мышления в решении любого хозяйственного вопроса. Неизмеримо возрастает в

этом деле роль руководителей большого и малого ранга. Нельзя, немисливо быть на руководящем посту человеку с психологией технического исполнителя. Необходимо больше предпринимчивости, необходимо умение и стремление видеть завтрашний день. Тот, кто живет только сегодняшним, — уже отстал.

На предприятиях города, в организации коммунального и бытового хозяйства еще немало недостатков. Чтобы надежно устранить их, не допустить их, впредь нужно «одно» вести, дело с перспективой, с прицелом вперед. Нужно вовремя увидеть главное за частностями и решать его, не дожидаясь пока оно станет тормозить решение последующих дел.

Истина эта, повторяем, не нова. Но ее приходится напоминать. Партийным организациям необходимо постоянно с этих позиций вести контроль за хозяйственной деятельностью. Вести дело с перспективой, с думой о завтрашнем дне — это девиз пятилетия, девиз нашей жизни.

Первый год пятилетки —

досрочно!

## Годовой — к 7 ноября!

С каждым годом увеличивается объем работ в ЦЭММ. Это вполне понятно. Шахты пополняются техникой, количество механизмов прибавляется. И как результат — все больше хлопот у ремонтников горного оборудования.

К чести коллектива, с новыми задачами здесь справляются успешно. План 8 месяцев выполнен на 130 процентов.

Хорошие вести от ремонтников и в сентябре. К 20-му месячному плану был выполнен более чем на 70 процентов.

Цех по ремонту горного оборудования основной в мастерских. Этот коллектив возглавляет тов. Дудаков. Четкий ритм в работе характерен для цеха. «Не менее 120 процентов будет в этом месяце», — заявляют здесь. И будет. До конца сентября еще неделя, а задание почти выполнено.

С перевыполнением месячного задания идет и котельно-кузнечный цех, где начальником тов. Чернобровин. Спорятся дела в других коллективах мастерских. Все они стремятся преодолеть нелегкий рубеж — годовой план завершить к 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Судя по тому, как идут дела в коллективе, этот рубеж будет успешно преодолен.

## Есть с кого брать пример

Если посмотреть на доску показателей шахты «Польсая-евская-3», то отрядного, мало. Слишком уж здесь много минусов. А в целом по шахте долг по углю за 18 дней свыше 8 тысяч тонн. Что и говорить — не радостные итоги.

Однако на шахте есть участки и с плюсом. Правда, хорошая работа этих коллективов не может перекрыть долг отстающих. Но здесь есть с кого брать пример.

Прежде всего, это горняки участка № 9. У них дополнительная добыча более 2.300 тонн. Коллектив участка № 7 тоже идет с плюсом свыше одной тысячи тонн. С перевыполнением плана работают и горняки участка № 11.

## ИНИЦИАТИВА ПОДХВАЧЕНА

В июле 1966 г. ЦК ВЛКСМ одобрил инициативу комсомольцев и молодежи Буйского отделения Северной дороги по борьбе с простоями вагонов и созданию комсомольско-молодежных маршрутов пятилетки. Этот почин подхватил молодежь нашего города. На днях в горкоме комсомола состоялось совещание с участием руководителей железнодорожных предприятий города и комсомольских вожаков. Решено усилить борьбу с простоями вагонов, что особенно важно сейчас, когда большая часть подвижного состава отвлечена на уборку урожая. Комсомольские организации приступили к составлению мероприятий по конкретному превращению в жизнь ценного почина буйских комсомольцев. Комсомольско-молодежному маршруту пятилетки — зеленую улицу!

## НА ШАХТЕ „КОМСОМОЛЕЦ“

### Победители

В соревновании за досрочное окончание первого года пятилетки проходчики шахты добились неплохих результатов. Многие коллективы значительно опережают время, постоянно перевыполняя планы.

В среду коллектив участка № 9 получил приятное известие. По итогам соревнования за август проходчикам бригады коммунистического труда Николая Ивановича Александра присуждено первое место и переходящий красный вымпел шахты. Нелегким был путь к победе. На шахте сложились за последние годы крепкие брига-

ды на втором и девятом участках и, чтобы выйти на первое место, нужно было приложить немалые усилия.

И в сентябре бригада тов. Александрова имеет хорошие показатели. Правда, понадобилось несколько дней потратить на объемные работы, что задержало уходы, но теперь бригада вышла на простор и месяц завершает успешно.

На участке все бригады (т. Андреева, Гудкова, Романько, Кадашников и Сильчука) выполняют планы. Коллектив участка выполнил социалистические обязательства на сентябрь.

### Успехи комплексной

Трудящиеся лавы № 63 пятого участка в сентябре намного опережают план. За две декады месяца они добыли дополнительно к плану более 500 тонн угля. Успех в работе этого коллектива не случаен. Во главе бригады стоит опытный горнорабочий тов. Пеннер. Он пользуется большим авторитетом у людей, принципиален. А большой опыт работы в

очистных забоях позволяет ему решать грамотно вопросы, связанные с производством.

В коллективе комплексной бригады пример подают горнорабочие т.т. Мацюк, Беляков, комбайнеры т.т. Русин, Дашенко. Активную помощь в создании условий для очистников оказывает молодой горняк, сын потомственного шахтера, тов. Тавлин и его товарищи.

### За сутки плюс 226 тонн

Давно не переживал коллектив участка № 4 такого подъема, как после работы в прошлый вторник. В этот день изпод лавы на-гора выдано 1.076 тонн угля. План участка 850 тонн. В комбинате появилась «молния», поздравляющая горняков с трудовым успехом. **Н. ПАВЛОВ.**



Три месяца подряд — июнь, июль и август — бригада тов. Григорченкова на шахте имени Ем. Ярославского добывала по 5—6 тысяч тонн сверхпланового угля. С большим подъемом трудились горнорабочие. Среди них мастерством в работе отличается Иван Иванович Маликов. В годы Великой Отечественной войны молодым парнем он пришел в шахту. За это время накопил большой опыт в работе. Шахтный комитет профсоюза, подводя итоги соревнования по профессиям, за август, присвоил ему звание лучшего горнорабочего шахты.

На снимке: И. И. МАЛИКОВ.

## НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Земледельцы Казахстана завершили 22 сентября косовиду хлебов. Сейчас на последних тысячах гектаров хозяйства ведут подбор и обмолот валков.

А всего на 20 сентября по сведениям ЦСУ СССР зерновые культуры без кукурузы скошены в стране со 113 миллионов 624 гектаров — 97 процентов их посевов. Почти на всей этой площади (99 процентов) зерновые обмолочены.

Близится к завершению и уборка кукурузы. Ее урожай снят с 18 из 21,6 миллиона гектаров.

Едвое быстрее, чем в прошлом году, колхозы и совхозы копают сахарную свеклу, убирают подсолнечник и картофель. В стране продолжается уборка крупных культур, конопля, табак, бахчевых, плодовых и других культур.

Почти на трех четвертях отведенной площади посеяны озимые. Ими занято 29 миллионов 130 тысяч гектаров. (ТАСС).

# СРЕДИ ЛЮДЕЙ

Говорил он по-молодому, с той увлеченностью, которая передается слушателям. В зале было тихо, зал слушал. Слушал историю из уст очевидца.

Прохор Николаевич захватил то время, когда долго длился рабочий день, когда негде было вот так после работы помыться, когда жили в бараках, спали на нарах... Захватил, многое пережил и сейчас сумел передать пережитое.

Когда он кончил говорить, зал вспыхнул аплодисментами. Сидящая впереди юркая бойкая девушка с красивой укладкой, заклочила вслух:

— Хорошо говорил дедушка.

После собрания мы вышли вместе. Когда надо было расставаться, он сказал, как бы извиняясь:

— Попросили, вот и выступил.

В нем еще жило радостное чувство общения с коллективом.

Встречи с этим человеком мне стали приятны. Он всегда с улыбкой поздравляется и обязательно спросит: «Как идут дела, что нового на шахте?». Расспросит и уж непременно расскажет о себе — куда ходил, каким делом занимается.

...Как-то мы сидели в парткоме в ожидании секретаря. Прохор Николаевич зашел, поздоровался и начал рассказывать, как они с секретарем ездили к ребятам, осужденным за преступления.

— Они меня тоже внимательно слушали. Обыкновенные ребята, а вот попали под дурное влияние. Я им рассказал о нашей шахте, о двух выходных. Говорят, срок отбудем, приедем на шахту. Видно, что-то им запало в душу...

И так часто при встречах он делится своими впечатлениями. То был в школе, выступал перед учащимися, то на агитплощадке, то на шахте, на участке или в цехе.

Прохору Николаевичу есть что рассказать. В 1909 году он шестнадцатилетним паренком начал работать в Донбассе на шахте вместе с отцом. Там он познал нелегкий горняцкий труд. В 1917 году ушел в красногвардейский отряд. И стал молодой шахтер, не имеющий специального образования, рабочим агитатором, помогал армейскому политотделу.

После службы П. Н. Корякин несколько лет работал на шахте имени Ярославского, направлялся на пропагандистскую работу. Потом вновь вернулся на шахту и последние десять лет перед уходом на пенсию с 1946 по 1956 года — работал на родной «Ярославке».

Он по-прежнему остается рабочим агитатором, пропагандистом. Причем, продолжает учиться сам. Может, это

громко сказано, но по сути оно так: он берет в библиотеке произведения В. И. Ленина и его близких соратников, читает, записывает важное.

В беседах, спорах частенько обращается к этим произведениям. Это не начитанность. Это стремление пополнить свои знания — ведь по-настоящему учиться — это не довелось.

Прохор Николаевич часто выступает на общешахтных партийных собраниях. И напоминает молодым руководителям: не разрывайте политику с экономической, хозяйственной работой с воспитанием. Ему можно, конечно, спокойно быть на пенсии. Годы все же сказываются. Иногда несколько дней не видно на шахте. Потом придет, скажет: «Приблел немного. Но теперь ничего» И опять отдается общественной работе.

В последние выборные кампании он дважды был заведующим агитпунктом. К работе привлек пенсионеров, и они оказали большую помощь. Сейчас Прохор Николаевич помогает городскому комитету народного контроля. Выполняет поручения, расследует жалобы.

Недавно его постигло большое горе — умерла жена. Жили они вдвоем. Как он теперь будет? — этот вопрос тревожил знающих его. Время сглаживает остроту горя, утрясает неясные вопросы. На днях в промтоварном магазине я встретил Прохора Николаевича. Он опять так же бодро поздоровался и сказал:

— Вот с сыном и невесткой покупаю мне новое пальто. Живу у них.

Значит все устроилось по-хорошему. Значит личное не будет тяготить старого коммуниста, и он по-прежнему будет в строю.

Г. ЕГОРОВ.

На снимке П. Н. Корякин.

Колхозники сельхозартел и «Коминтерн» решили к своему празднику — Всесоюзному дню работников сельского хозяйства продать государству три с половиной плана хлеба.

Большую помощь колхозникам оказывают посланцы города. Наравне с хлеборобами строители, монтажники, электрики от зари до зари находятся в поле. И даже когда ночь опускается на землю, в поле не умолкает гул моторов. Словно гигантские жучки-светлячки, разрезая темноту, двигаются по хлебным массивам комбайны. Быстро появляются и вновь исчезают лучи фар грузовиков. Одним из них управляет Леонид Анисимов, шофер Кольчугинской автобазы.

— Парень хоть куда. Баранку не выпускает из рук по шестнадцать часов, — говорит о нем агроном колхоза Александр Лангольф.

Мне захотелось повидать его. И встреча состоялась на следующий день.

К комбайну подрулил ЗИЛ. Такой же, как и другие. Ничем не примечательный. Но стоило понаблюдать за ним, как стало ясно: за рулем знающий водитель. Он появлялся всегда вовремя, ловко подруливал к комбайну, быстро загружал машину зерном, потом ехал ко второму, третьему. Грузовик оседал на рессорах, гудел натруженно, пока не достигал шоссе, а выкатив на асфальт, спорил в скорости с ветром.

Агроном был прав. Когда я разговорился с Леонидом, оказалось, что и в самом деле он души не чает в работе. Он и от комбайнов успевает отвезти зерно, и на хлебоприемный пункт делает по три-четыре рейса.

В колхозе Леонид работает уже месяц. Вместе с ним перевозит зерно его товарищи — кольчугинец Виктор Бойко, кемеровчанин Сергей Дербенев и другие. Они несут вахту в честь предстоящего праздника хлеборобов.

А. СУНКО.

2 октября — День учителя

## Лирика после урока

В нашей школе ребята уже несколько лет занимаются в кружках занимательной грамматики и любителей чтения. Я расскажу подробнее о работе кружка любителей чтения. Темы занятий наших разнообразны. Была, например, у нас читательская конференция по книгам Ивана Дмитриевича Василенко. Ребята читали на ней рассказы «Один день», «Повесть о зеленом судучке», «План жизни», «Солнечные часы», «Красивая девочка», инсценировали отдельные главы из книги «Звездочка». Слушая эти рассказы, мне думается, ребята не остались равнодушными и не могли не полюбить их героев.

Читая книги И. Д. Василенко, они получили не только удовольствие. Книжки эти заставляют их задуматься над своей жизнью, вызывают у них желание быть лучше, приносить людям только радость.

Не менее интересным было занятие по произведениям Марии Павловны Прилежаевой. Есть у Прилежаевой небольшая повесть «С то-

бой товарищи». М. П. Прилежаева затрагивает в ней важную тему о жизни и работе комсомола в школе, о первых шагах молодых комсомольцев, о подлинном товариществе.

Большой след в сердцах ребят оставляют занятия, посвященные Мусе Джалилю и Юлиусу Фучнику. Сама жизнь этих замечательных людей достойна подражания, волнует их, вызывает гражданские чувства.

В октябре 1962 года в школе состоялась встреча с поэтами Кемерово. В гости к нашим ребятам приезжали Е. Буравлев, О. Павловский, В. Баянов, В. Махалов, Г. Юров, В. Матвеев. С тех пор интерес к произведениям наших земляков стал в школе постоянным. Два года ученики восьмого «В» класса переписываются с Михаилом Небогатовым. Он прислал им несколько стихотворений, которых нет пока ни в одном из его сборников. 8 мая прошлого года ребята получили стихотворение М. А. Небогатова о мальчике Пете, отец которого был участником Отечественной войны. 9

мая в школе проходила торжественная линейка в честь Дня победы. Участники войны, присутствовавшие на линейке, рассказали о днях войны, а потом ученица 11-го класса Надя Оминская прочитала это стихотворение. Ребята слушали ее, затаив дыхание. Чудо поэзии: дети по-иному взглянули на отцов и матерей своих товарищей — они, такие же скромные советские люди, как отец Пети.

Воспоминания об этих минутах общего переживания надолго останутся в памяти ребят.

Члены кружка любителей чтения познакомились с книгой Еиталия Степановича Рехлова «Серебряный рудник», читали отдельные главы из его новой книги «Кольчугинские зори». О своих впечатлениях они писали в газете «Комсомолец Кузбасса». Виталий Степанович отводит ребятам, что хочет приехать в наш город, когда «Кольчугинские зори» будут дописаны. Он спрашивает ребят, как им нравится книга. Как хорошо, что человек, почти прикованный к по-

стели, занятый работой, находит все-таки время писать детям, уважая их интересы и любознательность. И вот эта отзывчивость, внимание М. Небогатова, Е. Буравлева, В. Рехлова, О. Павловского, А. Соболева и других наших земляков тоже оставляют след в сердцах ребят. Они, как свою радость, приняли известие о том, что книга нашего земляка Анатолия Соболева «Грозная степь» получила вторую премию в конкурсе на лучшую книгу для детей. Дети учатся гордиться своим краем, его успехами и его людьми.

На этих занятиях расширяется умственный кругозор, развиваются способности детей, растет их культура. Не беда, что мы здесь не разбираем так детально произведения, как это бывает на уроках литературы. Наша цель — научить детей любить свою Родину, родной край, воспитать у них желание стать лучше, полезнее людям, нести им радость.

А. АКИНИНА, учительница русского языка, средней школы № 37.



На набережной Москвы-реки. Вид на высотное здание.

Фото В. Даникова.

## По следам Шота Руставели

Группа рабочих и служащих Тбилисского механического завода № 1 выехала в Аспиндзский район, где расположен памятник древней культуры Грузии — пещерный город Бардана, относящийся к эпохе великого грузинского поэта Шота Руставели. По местам, связанным с жизнью и творчеством автора «Витязя в тигровой шкуре», совершили экскурсию многие тбилисцы и их гости. Туристы из Москвы, Ленинграда, Горького, Новосибирска, Алма-Аты, Еревана, Баку осмотрели в эти дни Гелатскую крепость, Ванские пещеры и другие исторические места эпохи Руставели.

# Большие заботы маленького предприятия

Улица, на которой размещена база растворного узла завода ЖБИ, радует глаз прохожих. Аккуратно подстриженные деревья, чистые асфальтированные тротуары — все это в сочетании с городскими строениями, убеждает приезжего в том, что он находится в центральной полосе хорошего города. Но вот несколько шагов, и вы видите скопление автомашин, пришедших за строительным раствором или за бетоном.

Место загрузки «сырьем» выглядит тоже приятно благодаря заботам трудолюбивых женщин из бригады Елены Домининой. Они и подметут подъездные пути, и проследят за тем, чтобы не было засохшего раствора на «рукавах» бункеров.

— Все здесь по уму, — говорит начальник узла Г. С. Русачов. — Плохо одно — работаем в скованных, не пригодных для работы условиях. Зайдите в цех и вы убедитесь в этом сами.

Цех, а это высокое помещение, где готовится «хлеб» для строек, оборудован двумя бетономешалками и двумя примитивными растворомешалками.

Их емкость 450 литров. За сутки они могут выработать и выработать по 14—16 кубометров раствора, который, к сожалению, не имеет сбыта в силу административных недочетов: нет договоров на 1966 год.

И хотя мы не намерены говорить сейчас об этом, ибо нас волнуют первостепенные задачи — задачи увеличения производительности мощности растворного узла, приходится отметить такой парадоксальный факт. Осень поджигает ремонтников жилья и производственных зданий с окончанием штукатурных работ. Где-то с нетерпением ждут самосвалы с названным веществом. А они задерживаются и задерживаются из-за того, что Никитинский растворный узел не в состоянии обеспечить запросы строителей. А тут, на маленьком производстве, имеются все возможности дать цементный раствор, но его некому сбыть. Имей участок ЖБИ заказчиков, а для этого необходимо проявить оперативность руководству Прокопьевского завода № 8, и многие потребители были бы снабжены строительными материалами.

Бетон имеет своеобразный приоритет перед раствором. Спрос на него у всех шахт рудника, ведущих реконструкцию или капитальный ремонт. Но маломощные установки позволяют выдать «на-гора» лишь в два-два с половиной раза больше плана. Практически это составляет 75—90 кубометров. С одной стороны, для рабочих это хорошо. Но они желали бы работать еще производительней, будь у них мало-мальские возможности увеличения отдачи механизмов или какие-то перспективы.

Предприятия сегодняшнего дня, как и вся наша жизнь, немислимы без роста. Так почему же не обратить внимания определенным организациям на этот небольшой участок и не заняться реконструкцией узла, а заодно и улучшить бытовые условия рабочих? Разговор идет о том, что они не имеют даже помещения, где можно было бы переодеться, как не имеют душевой, чтобы смыть производственную пыль после нелегкой

смены. И еще, а это самое главное, не механизированы многие процессы работы, в частности, подача речного песка к подъемной кювете. И лучшие работницы, как, например, Матрена Ткачук, Надежда Хижняк, Роза Гарифуллина и другие, перекидывают более ста кубометров сырья в сутки.

Экономические показатели растворного участка отрадны. Уже сегодня он отпустил 750 кубических метров бетона вместо 550 и получил хорошую прибыль. Себестоимость продукции не превышает плановых цифр, производительность труда на 41 процент выше плана. Хорошо это или плохо? Очень хорошо. Но можно было бы работать еще лучше, будь у руководителей Прокопьевского завода ЖБИ № 8, как я уже говорил,

больше внимания к маленькому участку с большими возможностями.

Еще одна проблема требует срочного разрешения. Это ремонт отопительной системы загрузочных бункеров. Регистры, с помощью которых «отходит» замерзший песок, прохудились. Однако монтажники ЛПСУ до сих пор не занимаются устранением недостатков.

Вот все эти помехи и сдерживают большие возможности цеха.

Г. КИМ.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ ШОТА РУСТАВЕЛИ (К 800-летию со дня рождения)



Литовская ССР. С каждым днем набирает темпы Каунасский завод искусственного волокна. Литовский триацетат высоко оценили многие текстильные предприятия страны, зарубежные специалисты. Недавно завод освоил технологические мощности по выпуску крашеного триацетата. К концу пятилетки предприятие ежедневно будет выда-

вать столько крашеных нитей, сколько требуется на изготовление 50 тысяч женских платьев. На снимке: в текстильном цехе. Сновальщица А. Фельцене (в центре) с молодыми производственницами Н. Клянке и И. Грузинской проверяют крашеные основы.

Фото М. Огая.

Фотохроника ТАСС.

В сентябре этого года отмечается 800 лет со дня рождения великого грузинского поэта и мыслителя Шота Руставели. Его всемирно известная поэма «Витязь в тигровой шкуре» проникнута идеями патриотизма, дружбы, возвышенной любви, отличается исключительными художественными достоинствами, богатством языка, изяществом стиля.

Фотохроника ТАСС.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

Жители пос. Лапшиновки и ул. Обской жаловались на неорганизованность торговли комбикормом. Орг треста «Ленин-уголь» сообщает:

«Продажа комбикормов для жителей поселка Лапшиновки производится в магазине № 53 в поселке Дачном, так как на Лапшиновке, в магазине № 55, нет складов для комбикормов, да и помещение его в настоящее время находится на ремонте.

Жителям же улицы Обской необходимо составить список лиц, имеющих скот, и предоставить его в торговый отдел орса для закрепления этой группы покупателей за соответствующим магазином.

Н. КУЦЕВОВ, начальник торгового отдела орса.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

24 сентября 1966 г., № 191, стр. 3.



Вот еще пример подхода к жалобе и понимания того, что значит удовлетворить ее. 5 августа в «Ленинском шахтере» была помещена заметка «Кто хозяин водопровода?» Авторы писали, что на улице произошла авария. Лишь 2 сентября главный инженер горкомхоза тов. Ноговицына сообщила ответ. Какой? — «Авария устранена в 20-х (!) числах августа рабочими ЖКО треста «Лениншахтострой». Не знаешь, чему удивляться, — оперативности ли действий горкомхоза и ЖКО, или спокойствию, с каким тов. Ноговицына демонстрирует совершенную отстраненность горкомхоза от городских дел.

## СЛОВА на ветру

Очевидно, что горкомхоз никак не вмешивался в естественное течение событий на месте аварии — две с лишним недели прошли напросто. Ноговицына лишь поинтересовалась, когда аварию

ликвидировали. Ну, хорошо, не смогли, не успели и т. д. Но ведь горкомхоз — не пожарная команда, его функции пошире. Почему не проверить, как водопроводное хозяйство треста «Лениншахтострой» готовится к зиме? Ведь в прошлом году там без конца происходили аварии. Но руководители горкомхоза чувствуют себя лишь рядовыми ведомственными владельцами, а не отделом городского Совета депутатов трудящихся.

Не первый раз мы получаем от тов. Ноговицыной ответ, где вместо сообщения о мерах по существу жалобы мы читаем сведения вроде таких, как Волга впадает в Каспийское море.

Например, жители улиц Южной и Северной написали, что у них очень многие граждане завели личные водопроводы — вопреки постановлению горисполкома, — даже назвали фамилии некоторых. А в колонках не хватает давления, и другая часть жителей ходит за водой бог весть куда. Вместо делового рассмотрения жалобы, проверки и восстановления справедливости, если жалоба верна, тов. Ноговицына разъясняет, что разрешение на личный водопровод выдает горисполком, а потому нарушения и быть не может — и basta!

К чему же эти отписки, кому они дают пользу, если дело не решается и не улучшается? Столько раз писали о бюрократии и бюрократизме, формализме и формализме, что разоблачать уже трудно — все слова сказаны. Нельзя думать, что тов. Цыганков или тов. Ноговицына не знают, что именно бюрократическими называются их поступки. Остается предположить, что они недобросовестны. Но тогда надо делать выводы их пригодности к этой службе. Если товарищи рискуют так отвечать городской газете, то можно предположить, как они реагируют на жалобы и критику частных лиц. Этот стиль работы лишь дискредитирует авторитет городской власти.

М. МОРОЗОВА.

Любить критику не приходится, она задает работы — ведь недостатки надо исправлять. Но по делу относиться к ней обязывает руководителя служебный и партийный долг. Если что-то сделано плохо, то кто, как не руководитель, больше всех заинтересован в том, чтобы выяснить, отчего случилась неприятность, кто виноват, как она исправлена? Но вот жалоба попала к И. И. Цыганкову, заведующему городским отделом торговли. Газета однажды уже писала о том, что тов. Цыганков не принимает критику всерьез, отмахивается от нее. Партийная организация, в которой состоит тов. Цыганков, осудила его за эту манеру работы. Как показывают факты, тов. Цыганков не сумел или не захотел перестроиться.

Общественный контролер, работник вагонного депо Н. Т. Шелеско увидел, что в «Ласточке» продавали сырой сахар, хотя был на складе и сухой. Налицо злоупотребление. Он пригласил для объяснения заведующую магазином, но так как стороны друг друга не переубедили, то тов. Шелеско написал в редакцию.

Мы попросили тов. Цыганкова организовать проверку. Получаемого ответ: «Климовой (так назвал тов. Шелеско заведующую) ни в магазине «Гастроном», ни в магазине «Ласточка» не оказалось. В результате не представилось возможности вскрыть нарушение правил торговли. Как показала проверка, сырым сахаром торгуют и «Гастроном» и «Ласточка». Действительно, автор ошибся фамилией — заведующую звать Александрой Клементьевной Тороповой. Ну, а если, б заведующая заведомо солгала — что, так и не смогли бы раскрыть злоупотребление?

Дело не в наивности или беспомощности тов. Цыганкова, а в том, что он и не пожелал проверить жалобу. Контролер оказался более ответственным человеком: он по нашему вызову пришел в редакцию и вместе с работни-

# Сессия ООН начала работу

В большом здании, расположенном в центре Нью-Йорка на берегу Ист-Ривер, 20 сентября царит оживление — здесь открылась XXI сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Большой путь прошла ООН за 21 год существования. На конференции в Сан-Франциско в 1945 году Устав ООН подписали 50 стран. А сейчас в ООН входят уже 118 государств. Большинство новых членов ООН — это страны Азии и Африки, освободившиеся от колониальной зависимости. Многие из них проводят политику непризнания к блокам. Их участие в работе ООН серьезно изменило соотношение сил в этой организации. Американским империалистам теперь все труднее добиваться большинства голосов с помощью так называемой «машинной голосовании», состоящей из стран, следующих в хвосте Соединенных Штатов.

И все-таки ООН и сейчас не носит подлинно всеобщего характера. В ней не представлена Китайская Народная Республика. США объявили, что они по-прежнему будут препятствовать допуску КНР в ООН. Серьезное значение имеет заявление Германской Демократической Республики о приеме ее в члены ООН, которое должно разбираться на этой сессии.

Повестка дня нынешней сессии еще

окончательно не составлена, но уже сейчас в ней около 100 вопросов. Многие из них связаны с проблемой обеспечения мира.

На прошлой сессии была принята резолюция, призывающая к заключению договора о нераспространении ядерного оружия. Комитет 18-ти государств провел в Женеве много заседаний, но воз, как говорится, и ныне там. Виною тому позиции США и их союзников, стремящихся обеспечить допуск

## Беседа с читателем на международные темы

Западной Германии к ядерному оружию. Не сдвинулся с места — и опять же по вине США — вопрос о запрещении всех видов испытаний ядерного оружия. Эти вопросы будут обсуждаться на сессии Генеральной Ассамблеи. Сессия должна обратить внимание и на такие важные проблемы, как ликвидация военных баз на чужих территориях, создание безъядерных зон в некоторых районах земного шара, запрещение полетов над чужими территориями иностранных самолетов с ядерным оружием. Человечеству нужно обеспечивать теперь мир не только на земле, но и в космосе, и в этой связи большое значение имеет советское предложение о заключении международного соглаше-

ния о принципах деятельности государств по исследованию и освоению Луны и других небесных тел.

За последнее время США резко усилили вмешательство в дела других народов, прежде всего народов Азии, Африки и Латинской Америки. Это вмешательство происходит, несмотря на то, что на прошлой сессии Генеральной Ассамблеи была принята декларация о недопустимости вмешательства во внутренние дела государств. Вопросы, связанные с расизмом и апартеидом, с борьбой против остатков колониализма с обеспечением экономической независимости развивающихся государств, вызовут жаркие споры на Ассамблее.

Нет никакого сомнения в том, что большинство делегаций с высокой трибуны ООН решительно осудит агрессию США во Вьетнаме, где американские империалисты ведут варварскую войну против героического вьетнамского народа. Вьетнамский вопрос являлся главной причиной решения генерального секретаря ООН У Тана уйти в отставку после окончания сессии и, как ожидают, выборы нового генерального секретаря вызовут большие трудности.

Три месяца будет длиться сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Это будут месяцы упорной борьбы между силами мира и прогресса и силами империализма и войны.

(ТАСС).

## Книжная полка

В 1855 году Александр II, в честь вступления на трон издал манифест о помиловании декабристов. Михаил Бестужев с грустью произнес: «Миловать-то новому Романову пришлось лишь немногих из тех, кого незабвенный его родитель отравил на казнь. Ведь из ста двадцати одного нас осталось... девятьнадцать!»

Исторический роман в 2-х книгах Марии «Северное сияние» расскажет о судьбе декабристов. Много неизбывного горя и страданий пришлось испытать декабристам за долгие годы изгнания. Один за другим уходили из жизни их друзья и товарищи по казематам Петра Павловской, Выборгской, Шлиссельбургской, Кенгольмской крепостей, по Нерчинским рудникам, по острогам, по глухим углам сибирской ссылки.

Книга «Северное сияние» издана в 1966 году. Цена 1 р. 92 к.

О сказочных богатствах на меньшего пояса — Урала — рассказывают легенды. Издревле стремились люди в этот край: одних гнала нужда, других мечта о вольной земле, третьих — жажда наживы. Историческая повесть Домнина «Поход на Югру» рассказывает об одном из первых походов новгородцев на Урал в XII веке. Издана повесть Средне-Уральским книжным издательством. Цена 39 коп. Книги «Северное сияние», «Поход на Югру» и многие другие вы сможете купить в центральном магазине «Книготорга» № 85. Магазин открыт с 10 ч. до 6 ч. без выходных дней. В воскресенье — с 9 до 3-х часов дня.

М. КОЛЕГОВА,  
зав. магазином.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

НИКТО НЕ ХОТЕЛ УМИРАТЬ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8, 10.

ТРИ МУШКЕТЕРА

(1 серия)

Сеансы: 9-00, 2-30.

«СИБИРЬ»

КЛЯТВА ГИППОКРАТА

Сеансы: 10-30, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

КОРОЛЬ ДРОЗДОВОРОД

Сеансы: 3, 4-30, 6, 8.

## К сведению покупателей!

В связи с отвлечением автотранспорта на уборочную кампанию и с целью обеспечения населения города солью, временно производится продажа соли магазинами непосредственно со складов по адресам: склад № 7 по ул. Западной (тупик станции Ленинголь), склад № 11 (железнодорожный вокзал Сошгородка).

Торговля солью производится с 9 до 17 час., кроме воскресенья.

Лесоторговая база имеет в продаже: ДОМА БРУСОВЫЕ, ЛЕС КРУГЛЫЙ, ТРУБЫ, ДРАНЬ ШТУКАТУРНУЮ, ЦЕМЕНТ.

Обращаться на лесоторговую базу в районе электролампового завода.

Внимание организаций, предприятий, учреждений и й! БУДЖЕТНАЯ ПОДПИСКА на газеты и журналы на 1967 год будет приниматься «Союзпечатью» только до 1 октября 1966 года.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

## НАШ АДРЕС;

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Горнопромышленная, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 11500. Заказ № 5264 Тираж 24300

## КОМЕДИЯ «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА»



ТЫСЯЧИ километров по горным дорогам Южного берега Крыма совершила съемочная группа студии «Мосфильм» во время работы над комедией «Кавказская пленница». Творческий коллектив, возглавляемый известным советским режиссером Леонидом Гайдаем, как бы продолжает этим фильмом побившуюся зрителью кинокомедию «Операция Ы». В новом фильме студент Шурик, которого играет Александр Демьяненко, на время летних каникул отправляется на Юг. Здесь и разворачиваются основные события фильма, в которых принимает участие артистическое трио Георгий Вичин — Евгений Моргунов — Юрий Никулин.

В фильме снимается также молодая артистка Московского цирка Наташа Варлей. Это ее первая роль в кино.

На снимке: артисты Наташа Варлей и Александр Демьяненко в фильме «Кавказская пленница».

Фото В. Созинова.

Фотохроника ТАСС.

# „СОВЕТСКИЙ ШАХТЕР“ В 1967 ГОДУ

Вам, наверное, знаком журнал «Советский шахтер» — орган Центрального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности. Почтальоны разносят его подписчикам каждый месяц. Этот журнал можно считать и в шахтерской нарядной, и в красном уголке общезначимой, и во дворце культуры. Он издается уже пятнадцатый год и в последнее время стал особенно популярен у горняков и в их семьях. На читательских конференциях, которые проводились на угольных предприятиях, все единодушно отметили, что журнал стал лучше, интереснее по содержанию, красочнее по оформлению.

Журнал «Советский шахтер» отражает на своих страницах всю многогранную шахтерскую жизнь, рассказывает о новом, передовом, рождающемся в трудных буднях горняков, о лучших людях угольной промышленности, о новой высокопроизводительной технике, применяемой на шахтах, карьерах и обогащательных фабриках.

В начале каждого номера помещаются содержательные проблемные и деловые статьи, поднимающие самые важные

вопросы сегодняшнего дня, показывающие, как откликаются горняки на большие события в жизни нашей страны, как осуществляют решения Коммунистической партии и Советского правительства. Затем выступают профсоюзные работники, которые делают опытом борьбы за производственные успехи, за дальнейшее развитие социалистического соревнования, за укрепление шахтерских кадров. Большое место в журнале «Советский шахтер» уделяется культуре и быту горняков, всему, что окружает их за воротами шахты или карьера. Как отдыхает шахтер в семье или в клубе, как работает шахтерский магазин или столовая, как занимается общественностью молодежи — все это темы, которые регулярно поднимаются на страницах журнала «Советский шахтер».

В каждом номере журнал «Советский шахтер» отводит значительное место для задушевного разговора с читателем. Традиционной стала рубрика «Ваше мнение, читатель», под которой даются вы-

ступления горняков по различным производственным вопросам. А под такой рубрикой, как «Примените у себя», рассказывается, что нового внесла на угольных предприятиях творческая мысль шахтеров-рационализаторов. Из номера в номер печатаются письма читателей, материалы, подготовленные по этим письмам или отклики на выступления, ранее опубликованные в журнале «Советский шахтер». Постоянно ведется раздел «Консультации», где даются ответы читателям на различные вопросы, связанные с организацией труда и заработной платой.

Каким же будет журнал «Советский шахтер» в 1967 году? Сохранив основные разделы и рубрики прошлого года, он в то же время расширит свою тематику и опубликует немало материалов о дальнейшем претворении в жизнь решений XXIII съезда КПСС, об экономических преобразованиях в угольных районах, о внедрении новой системы планирования и экономического стимулирования на угольных предприятиях.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

СУББОТА	19.50	Киножурнал.
24 СЕНТЯБРЯ	20.00	Телевизионные новости.
18.00	Мультипликационный фильм.	20.10 «Июнь, Куба». Телефильм.
18.30 «Голубой троллейбус» Телеочерк.	20.25	Телевизионный клуб «Планета».
18.50 Международное обозрение.	21.05	«Любовь и лимандры». Фильм-оперетта.
19.05 Кинохроника.	22.20	Эстрадный концерт
19.30 Горчичник.		

## ОТДЕЛ НАХОДОК

Найдено водительское удостоверение на имя Казакова Еяктора Яковлевича. Его можно получить по адресу: ул. Калинина, 39—5, у Назаровой Д. Ф. 20 сентября на Центральном рынке найден кошелек с деньгами. Потерявший может получить его по адресу: пер. Вагутина, 62, у Кренд Г. Г.